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希望杯第六届(1995年)初中二年级第二试试题
答案·提示
一、选择题
提示：
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2．据题意，a可整除60，150，180．故a是60，150，180的最大公约数，a=30，选(D)．
3．显然①式不成立；在②式中，当x=-2时，分母为0，故②式不成立；当x=0时，③式不成立；只有④式成立．故选(A)．
4．每个队分别与其它队比赛一场，最多赛5场，A队已经赛完5场，则每个队均与A队赛过，E队仅赛一场(即与A队赛过)，所以E队还没有与B队赛过．选(C)．
5．△ABC的周长为6，∴AB=BC=AC=2，DC=CE=1，又∠ACB=∠CDE+∠CED

∴∠CED=30°，△BDE为等腰三解形,DE=BD=[image: image2.png]
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6．如图36，在BA的延长线上取AF=AC，连接PF，在△APC和△APF中，AC=AF，
∠CAP=∠FAP，AP=AP．
∴△APC≌△APF，PC=PF

∴m+n=BP+PC=BP+PF＞BF

=BA+AF=BA+AC=c+b．故选(A)．
7．如图37，可拼成4个不同的四边形，故选(B)．
8．由已知得(a-b)2+(c-d)2=0.∴a=b，c=d．如图38，四边形是由两个同底等腰三角形拼接而成，故两条对角线互相垂直，故(C)．
9．3，5，7是三个连续奇数，且均为质数，∴3，5，7为符合条件的三数组，若a＞3且a为质数，则a可分为被3除余1或2的两类．
若a=3m+1，m为自然数，则b=a+2=3m+3为合数．
若a=3m+2，m为自然数，则c=a+4=3m+6也是合数，故当a＞3时，没有符合条件的三数组，故选(B)．
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角形中，根据抽屉原则，则至少有一个三角形中有两个点．那么这两个点与正方形中心连成的三角形
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二、填空题
提示：
1．1995×19941994+1996×19951995-1994×19951995-1995×1961996

=1995×1994×10001+1996×1995×10001-1994×1995×10001-1995×1996×10001=0

2．Rt△ABC斜边上的中线长为1，∴斜边
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3．∵x+2是多项式x3+x2+ax+b的一个因式，根据余数定理知，f(-2)=0．即(-2)3+(-2)2-2a+b=0，∴b-2a=4．
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∴原式=1×3+2×5+3×7+4×9+5×11+6×13+7×15+8×17+9×19+10=625

5．如图40，连接AC，在△ABE和△ACF中AB=AC，∠B=60°=∠ACF，∠BAE=∠CAF=60°-∠EAC

∴△ABE≌△ACF，AE=AF，又∠EAF=60°
于是可知△AEF是等边三角形，∠AEF=60°，∠CEF=∠CEA-∠AEF，∠CEA=∠B+∠BAE=80°，∴∠CEF=20°．
6．将a4+b2c2-a2c2-b4=0因式分解得
(a2+b2)(a2-b2)-c2(a2-b2)=0

即(a2-b2)(a2+b2-c2)=0

∴a2-b2=0或a2+b2-c2=0

∴△ABC为等腰三角形或直角三角形．
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即15≤a＜18

8．∵AH⊥BC，有AB2=AH2+BH2，AC2=AH2+HC2
∴AB2-AC2=BH2-HC2
又MH⊥BC，同理有MB2-MC2=BH2-HC2
∴AB2-AC2=MB2-MC2．
即(AB+AC)(AB-AC)=(MB+MC)(MB-MC)

又M点在△ABC内，∴AB+AC＞MB+MC

则AB-AC＜MB-MC

9．由x2-y2=1995得(x+y)(x-y)=1995，其中x+y，x-y分别为1995的两个约数，且x+y＞x-y，又1995=3×5×7×19，所以1995的正约数的个数有2×2×2×2=16个，共可分成8组，即：
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10．x除以3的余数有三种，即余0，余1，余2．
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y除以4的余数有四种，即余0，余1，余2，余3．
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当f(x)+2g(y)=0时，只有f(x)=0且g(y)=0，
∴  x最大取9，y最大取8，x+2y的最大值是25．
三、解答题
1．(1)由题意知a1=a2a3，a2=a1a3，a3=a1a2，三式相乘得a1a2a3=(a1a2a3)2
∴a1a2a3=0或a1a2a3=1

即a21=0或a21=1

∴a1=0或a1=1或a1=-1

当a1=0时，a2=a3=0

当a1=1时，a2=a3=1

当a1=-1时，a2=-1，a3=-1

∴共有三个这样的三数组(0，0，0)，(1，1，1)，(-1，-1，-1)．
(2)取a1，a2，a3，a4，a5，a6的绝对值并按大小顺序排列，不妨设为0≤b1≤b2≤b3≤b4≤b5≤b6，则b1，b2，b3，b4，b5，b6也满足题意要求．
①若b1=0，则b2，b3，b4，b5，b6中至少有一个为0，即b2=0．由于b1=b2=0，∴b3=b4=b5=b6=0，∴a1=a2=a3=a4=a5=a6=0

②若b1≠0，则b1=b2b3b4b5或b1=b3b4b5b6≥b2b3b4b5
∴b1≥b2b3b4b5
又b6=b2b3b4b5或b6=b1b2b3b4≤b2b3b4b5
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∴b1=b2=b3=b4=b5=b6，b1=b41，b1=1即a1，a2，a3，a4，a5，a6的绝对值均为1，它们只能是+1或-1．
i)a1=a2=a3=a4=a5=a6=1符合条件．
ii)若a1，a2，a3，a4，a5，a6中有-1，则最少有2个-1，最多有5个-1．
即(-1，-1，1，1，1，1)，(-1，-1，-1，1，1，1)，(-1，-1，-1，-1，1，1)，(-1，-1，-1，-1，-1，1)均符合条件．
∴符合条件的数组共有6组．
2．(1)应开设7条公共汽车线路．
由A点至其它6个风景点，其中每条汽车线路只能连续除A点外的2个不同的风景点，所以经过
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(2)7条公共汽车线路如下：
A—B—C，A—E—G，A—D—F，B—D—E，B—F—G，C—D—G，C—F—E(注：答案不唯一)．
从几何图形考虑(图41)，将A，B，C看作三角形的三个顶点，D，E，F分别为三角形三边的点，且AD，BE，CF相交于一点G，再作DEF的外接圆，这样7条线路也就连成了．
A—G—D，A—F—B，A—E—C，B—D—C，B—G—E，C—G—F，D—E—F．










